

和4G心互联 10元轻松享4G 移动4G 用得起的才是好4G

# 原煤全入洗交出漂亮“成绩单”

## 前三季度，兖煤本部生产的1151万吨精煤贡献了3.5亿

本报济宁11月16日讯(记者 马辉 通讯员 吴玉华) 在煤价大幅降低、减收减效近40亿元的情况下，兖州煤业1至9月份营业收入累计479亿元，利润总额累计21.27亿元。记者发现，在这份相当不错的利润业绩中，生产的1151万吨精煤贡献了3.5亿元。在7月份本部原煤“全入洗”后仅一个季度，兖州煤业(简称“兖煤”)就实现了“当年建设、当年投用、当年收回投资”。

“选煤是煤炭生产价值链的重要环节。”兖矿集团总经理、兖煤董事长李希勇强调，加强选煤工作，是提高经济效益的重要举措，是培育市场竞争优势的重要手段，也是转变经济发展方式，推动产业升级的重要途径。

在经过半年多调研后，他认为，兖煤相比先进“优势弱化，差距拉大”，精煤产出率仅为44.70%，低于国内先进水平3个百分点，“仅此一项就影响经济效益2.5亿元。”他说，“兖煤年压滤煤泥产量约340万吨，若对煤泥进行浮选，年可增加精煤170万吨，增收5亿元以上。”他认为，“优势弱化”的原因有两个，一是思想认识不到位，没有及时跟进和掌握



环境优美的东滩矿洗煤厂

选煤技术发展趋势，没有从市场竞争的高度重视选煤工作，重生产轻洗煤，重产量轻效益；二是考核体系不到位，选煤考核体系未与市场效益挂钩。

2013年9月27日，各选煤厂

厂长和总经理签订了“军令状”。很快，技改方案编制完成，在“一站式服务、一次性审批，急事急办、特事特办”的绿色通道里，2014年6月底，投资3.5亿元本部7座选煤厂技改项目全部完成。

“本部矿并年增加精煤产量480万吨以上，2014年精煤产量达到1700万吨以上。”兖煤总经理尹明德信心满满，“下半年提质增量创效可达3.43亿元，以后每年可增加效益7亿元。”

### 相关链接

## 提高产品附加值 形成新竞争优势

尹明德表示，兖煤将围绕“动力煤向炼焦配煤转变”定位，持续优化产品结构，不断提升市场竞争力和经济效益。“把‘选煤中心’变成‘效益中心’。”

尹明德认为，目前煤炭价格低位运行，煤企进入“高成本、低价格”竞争时期。通过煤炭洗选加工，提高煤炭质量，培育差异化优势，提高产品附加值，可以使炼焦配煤价格比原煤增值40%以上，少数煤种可以增值80%—100%，“即使投入适当的选煤成本，选选后的精煤效益贡献率也将保持在较高水平”；从中期看，支撑煤炭需求增加、价格回升基础仍不牢固，强化洗选加工，优化精煤品种，可有效减轻动力煤市场竞争压力，形成新的竞争优势。

尹明德说，从长远看，炼焦煤在全球属于稀缺煤种，我国每年都要进口大量炼焦煤，预计2015年焦精煤缺口达到6000万吨以上。发挥兖煤本部煤炭的品种优势，通过洗选加工，主动调整产品结构，主动进入炼焦煤市场，主动转变经济增长方式，是集团实现长远发展的必然选择。

## 全国百家“乐义现代农业科技示范基地”首落济宁

# 济宁市民春节吃上寿光菜

本报济宁11月16日讯(记者 姬生辉 高雯) 15日，冬暖式蔬菜大棚的创始人王乐义来到济宁，为任城区农业示范基地——乐义科技园揭牌。占地1800亩的乐义科技园，引入寿光大棚科技种植技术，发展规模、高效农业，春节前各种有机蔬菜将提前上市，让济宁市民也吃上本地种出的“寿光菜”。

15日上午，在任城区二十里铺街道，听说冬暖式蔬菜大棚之父王乐义要来为“乐义科技园”揭牌。十里八乡的农民都赶到现场，想一睹这位发明创造了冬暖式蔬菜大棚，改写了北方冬季吃不上蔬菜的农民功臣。

乐义科技园项目负责人陈龙磊说，占地1800亩的乐义科技园，依托王乐义引领的寿光市蔬菜大棚种植技术，已建成7

个高科技乐义示范大棚，6个功能区和现代温室大棚观光区，春节前各种有机蔬菜就会提前上市，让济宁市民可以吃上放心的“乐义”牌有机蔬菜。

“乐义蔬菜”是全国首件鲜活农产品驰名商标。十八大代表王乐义告诉记者，为保障蔬菜的食品安全，他们正在全国范围内筹建100家“乐义现代农业科技示范基地”，济宁的乐义科技园是第一家。乐义科技园基地的土壤都要进行检测，确保不含重金属残留、农药残留等，引入科技化有机种植方式，实行标准化种植，并统一使用“乐义”牌商标，让济宁人吃上放心菜。

“乐义科技园是由蔬菜种植单一产业向产业集群的转变，实现了由点片种植到基地的种植的转变。”任城区农业局局长李长青说，这是任城区发



科技化的蔬菜大棚已经种上农作物。本报记者 高雯 摄

展规模农业、设施农业、高效农业，品牌农业迈出的大一步。据了解，乐义科技园项目共分三期，以有机蔬菜大棚、采摘园、生态餐厅为主。项目一期

工程建成后，预计可实现年营业收入5000万元，增加附近村民就业岗位200人，三期工程完工后，预计3年可全部收回成本。

## 全市重点项目 34个建成投产

本报济宁11月16日讯(记者 于伟 通讯员 孔淑慧) 记者从济宁市经信委获悉，1-10月，全市256个重点工业项目，已开工建设240个项目，开工率为93.8%。其中，34个重点工业项目，已建成投产。

截至10月底，全市256个重点工业项目，34个项目建成投产，比如翔宇化纤、太阳纸业、如意科技集团等企业的多个项目。相比1-9月建成投产的25个项目，10月份，9个项目建成投产，重点项目建设进程加快。按能力测算，34个投产项目，年可新增销售收入207亿元，利税31亿元。

## 实施“无缝对接” 隐患都有负责人

本报济宁11月16日讯(通讯员 朱璐) 近日，邹城市供电领域打非治违专项行动会议现场，中心镇政府与中心供电所用电负责人实施“无缝对接”。与此同时，16个镇街分管电力负责人和供电部门负责人全部实现“无缝对接”，246处输电线路保护区区域树障清理工作也有了责任人。

为有效防范和遏制电力安全事故发生，努力营造和谐有序的供用电环境，邹城市供电公司积极做好工作汇报沟通，通过帮助协调推进镇街负责人与供电部门的“无缝对接”，让每一处安全隐患都有了责任人。

## 成功创建“食品药品安全电子地图”并实施药品数字化监管

# 泗水食药监管有了“电子眼”

本报济宁11月16日讯(记者 李倩 通讯员 刘静) 16日，记者获悉，目前泗水创建了“食品药品安全电子地图”并实施了药品数字化监管，给食药监管装上了“电子眼”。

“打开泗水县食品药品监督管理局网站‘食品药品安全电子地图’链接，市民或游客在电子地图搜索栏里输入地点，很快就会显示出附近的所有餐

馆，以及其评价等级等信息。”泗水县食品药品监督管理局局长郭学东介绍，目前，共标注食品药品安全地理信息809条。其中，医疗机构24家，药品生产经营企业2家，药品批发企业3家，药品零售企业93家，保健品化妆品生产经营企业87家、餐饮单位600余家。

据了解，该部门率先在全市实施药品数字化监管，在全

县药品批发、零售和各级医疗机构(县乡医院及村卫生室)中建设全覆盖、无缝隙药品电子监管系统。“我们可以对药品生产、流通、使用整个过程进行全程监控，了解药品流向实时动态，发现问题可在较短时间内追溯溯源，通过禁用批号直接进行冻结，迅速召回，通过药品库存信息对冻结药店进行实地稽查。”郭学东介绍，通过监管

网，生产企业和经销企业可以迅速了解产品市场情况，消费者也可以借助短信、电话、网络等查询产品质量信息。

据悉，目前泗水县84家药店、20家医疗机构已全部纳入药品电子监管。药品购销记录达31.2万条，医疗机构药品购进配送记录达16.2万条，协助稽查队查办案件90余起，有效规范药品购、销、存、养各环节管理。